



党的二十大胜利召开,为厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,引领广大青少年牢记时代责任,坚定不移跟党走,让红色基因、革命薪火代代相传,南安各小记者站的小记者们,将自己的赤诚之心化作笔触,在作品中描绘出对党和祖国的热爱与感激。一起来听听他们对党、对祖国的那些心里话。

黄小红 文/图

# 童心永向党 争做好少年



少年中国说(节选)

## 追梦少年,强国有我

国专中心小学 陈皓君 指导老师 陈阿珍

“中华人民共和国公民,当你在海外遭遇危险,不要放弃!请记住,在你身后,有一个强大的祖国!”

当海外疫情肆虐,中国包机接回外国留学生时,当孟晚舟历经1028天后一席红裙现身祖国机场时,当乌克兰撤侨航班抵达中国时……祖国一词在我心中变得高大而沉重,我很庆幸,我生在中国。

2022年北京冬季奥运会开幕式当晚,我非常兴奋!这是一场冰雪运动与现代科技的完美融合,当二十四节气出现在直播荧幕时,当开幕式的时间2022年2月4日20时04分完美迎合春分这个节气时,我不禁感叹:祖国啊!您的一颦一笑,一丝一缕,处处都是精华,您把一个坚强包容、浪漫柔美的中国呈现给了世界。

当苏炳添登上今年“感动中国”十大人物的舞台时,我深深感受到体育强则中国强,国运兴则体育兴。9秒83,那是冲出亚洲的速度,他奔跑的背后,有强大的祖国。有祖国做支撑,我们做任何事都有底气,有力量!

或许你会觉得,“强国有我”这个口号对我们学生群体来说太响太大,但请你回头看看:五四爱国运动的发起人不正是青年学生吗?为人民服务的雷锋不也是从少年就开始做好事的吗?疫情期间,社区的志愿者中不也能看到很多少年的身影吗?奥运冠军全红婵不也是14岁就为国争光了吗?

要实现中国梦,就需要我们每一个平凡人都能贡献出自己的力量。

伟大的祖国妈妈,感谢有您,让我过上和平幸福的生活。此生不悔入华夏,来世还做中国人!现在,就换我来守护您,追梦少年,强国有我!

## 细数校园新变化

晓山小学 黄锦宸 指导老师 黄阿红

“我和我的祖国一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”2022年是我们亲爱的祖国成立73周年,经过了73年的奋斗与建设,中国发生了翻天覆地的变化,完成了中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。而在我心中,最大的变化就在我们身边时时刻刻发生着……

“宸宸,宸宸,快过来看啊!照片上哪个是我呢?你能找出学生时代的我吗?”爷爷从抽屉里拿出一张泛黄的照片指给我看,看着看着,他自己也陷入了回忆。我顺着爷爷手指的地方,发现他读书时候的学校在离家不远的一座山脚下,那所小学只有一排平房,一年级挨着二年级,二年级挨着

三年级,就这样一字排开,不大的教室里,几张大大的木桌,一块小小的黑板便是他们获取知识的来源。后来,我又在一堆旧照片里,发现了学生时代的爸爸,同样的地点,平房换成了有一幢三层楼的大楼房,有了单独的教室。

2018年9月,我带着懵懂走进爷爷、爸爸就读的小学。环境真的是越来越好。校园里,高大的教学楼,楼前有一排茶树,站在走廊上,美丽的茶树花映入眼帘。每年春天茶花都开得美丽动人。打开窗户眺望,视线也十分舒展。

从爷爷到爸爸再到我这一代,从一字排开的平房到书香满溢的校园,从杂草丛生到花园式的学校……我们的读书环境越来越好。进步的不仅仅是环境,还有不断升级换代的教学设备。过去的十年,多媒体的运用渐渐替代了老式的投影仪,代替了粉笔;教学楼楼层越建越高,现代化的机房,音乐、美术教室等功能室也越来越齐全;图书馆丰富的藏书,也给了学生多种途径来获取知识。除了教学硬件,老师们的教学水平也日渐提升。但软硬件再怎么升级,那颗为党育人为国育才,用教育实现人民幸福生活的“初心”始终不变。

身为当代学生,我们要跟紧时代的步伐,做一个有理想、有担当、有抱负的人。逢山开路,遇水架桥,将改革进行到底,使中华民族从此傲然屹立于世界民族之林。

## 争做新时代好少年

晓山小学 黄志霖 指导老师 黄阿红

花儿从春走过,留下缕缕清香;叶儿从夏走过,留下了片片荫凉;风儿从秋走过,留下阵阵金浪;雪儿从冬走过,留下来年的希望。祖国,您从历史走来,留下了什么……最近,我学习课本上以“爱国情怀”为主题的第四单元,我终于明白了这个问题。

今天,我们刚好学习了第四单元课文——梁启超的《少年中国说》节选。课文篇幅不长,但是每一个字却是那么掷地有声。读起来不禁令人热血沸腾,慷慨激昂。

《少年中国说》节选给了我们莫大的鼓舞,那种强烈的责任感和对中国少年的谆谆教诲深入我心。“三十功名尘与土,八千里路云和月。莫等闲白了少年头,空悲切!”建设中国少年时不可待,从你我做起,从现在做起。

老师告诉我们,在电视栏目《经典咏流传》中,也有一首歌取名《少年中国说》,歌中唱道:“少年自有少年狂,身似山河挺脊梁,敢将日月再丈量,今朝唯我少年郎。”中华民族是值得尊敬的民族,是最不屈不挠的民族,中国的少年是永远心怀希望的少年,是永远拼搏向上的少年。少年人自有的狂气就是我们最坚实的底气,或许我们面容仍显稚嫩,身躯还略显单薄,或许我们需要学习的地方还有很多,但我们中国少年的脊梁永远是坚挺如山河的,我们中国少年有去丈量世界的勇气。

作为新时代少年,我们要努力学习。现在虽然是和平年代,但我们可以从身边事,从自己力所能及的事做起。周恩来总理说过:“为中华之崛起而读书”,当代少年的第一件大事就是好好学习,现代国家之间的竞争是技术的竞争,是知识的竞争,我辈少年该奋发向上,为国家荣誉、为中华民族崛起,为我们子孙后代的自由与尊严努力学习。

作为新时代少年,我们还要学会感恩,学会缅怀我们的先烈。如果没有革命先烈的牺牲,我们怎么会有今天。所以,我们要感恩自己的国家,感恩最可敬可爱的一群人。加油,同学们,让我们一起争当新时代好少年,为中华之崛起而读书,将来为国家奉献自己的力量。

## 童心永向党

国专中心小学 谢渊烨 指导老师 李佳佳

小时候,爷爷教我唱歌:没有共产党就没有新中国。100多年前,伟大的中国共产党诞生了!他就像一轮初升的红日,在东方冉冉升起,从此中国革命的航船有了可靠的舵手和明确的方向,指引着中华民族乘风破浪!

回望往昔,在那个风雨飘摇的时代,山河破碎,生灵涂炭。苦难使百姓们流离失所,却不能磨灭一个民族炙热的灵魂。终于,在1921年,在绿草如茵的7月,在碧波荡漾的南湖小船上,中国共产党第一次全国代表大会召开。时光流转,斗转星移,我们伟大的中国共产党已走过了百年历程,从红船“一大”到如今召开的“二十大”,是党带领着中华儿女一路奋进,不断前行。

鲜红的党旗见证了中国共产党的光辉历程,引领我们创造了一个又一个惊人的奇迹:第一颗人造卫星发射成功,第一颗氢弹、原子弹爆炸成功,人工合成胰岛素试验成功……进入上世紀



观看书法作品展。

80年代,改革开放的春风更是给华夏大地带来勃勃生机:我国人民实现了从贫穷到温饱,再由温饱到全面小康的历史性跨越;“神舟”系列宇宙飞船的成功发射;青藏铁路建成通车;北京“双奥”取得圆满成功;杭州湾跨海大桥建成通车……

一百年乘风破浪,一百年披荆斩棘。时光见证信仰,岁月磨砺初心,中国共产党初心依旧,信仰坚如磐石,始终把人民放在首位。

面对疫情的肆虐,中国共产党始终坚持人民为中心,把人民的生命与健康放在首位,组织党员干部冲锋在前,英勇逆行,用汗水鲜血、生命筑起了一道道护佑百姓的铜墙铁壁!全国上下众志成城,团结一心,打赢了一场场抗疫保卫战!

如果说党是天空,那我们就是天空中的一只只小鸟;如果说党是大海,那我们就是大海里的一条条小鱼。每当我站在高高飘扬的五星红旗下,抬头看着五星红旗,我都心潮澎湃,这旗帜是那么的漂亮;每当我在我国旗下唱起《义勇军进行曲》时,我都热血沸腾,这旋律是那么激昂。是呀,国旗是一个个英勇斗争的战士用鲜血染红的,是中国共产党让五星红旗高高飘扬,身为中华儿女,我骄傲!我自豪!因为我有一个强大的祖国!

葵花向太阳,童心永向党。我们生在红旗下,长在春风里,党像太阳无私地向我们撒下一片片温暖。作为未来的接班人,我们要接过前辈的接力棒,努力学习,团结拼搏,奋发向前,用实际行动回报党,报效祖国,为实现中国梦而努力奋斗!

## 青春心向党

国专中心小学 黄雅霏 指导老师 李娜真

眺望历史的霭霭烟云,悠悠五千年,中华文明有着璀璨的光辉,我们挡住了侵略者的铁蹄,也扛过了大自然的天灾。如今,我们的祖国依旧巍然屹立在东方。

国家因英雄辈出而强大,民族因拼搏奋斗而复兴。走过这些年,中国人依然挺着自己铁骨铮铮的脊梁。对新时代的青年而言,参与抗击新冠疫情无疑是一次弥足珍贵的经历。这些年轻人在抗击疫情中所展现的勇敢与坚强,担当与责任令人动容。他们永远将个人命运与国家命运紧密相连,将个人梦想与中华民族伟大复兴梦炙热相融,以吾辈青年之幸,与国家共同前行。这是勇挑重担的一代,也是肩负使命的一代!

时间是不容折身的单行道,行之匆匆,却也道道辙痕。那是被敌人前蹄压制而下的中国,也让我们更懂得了只有坚定不移走强国之路,才能立足于世界之巅。

“清澈的爱,只为中国”,这是年轻边防战士在皑皑雪山立下的铿锵誓言;“我们的征途是星辰大海”,这是年轻航天人探索宇宙抒发的豪情壮志;“请党放心,强国有我”,这是年轻学子发自心底的庄严承诺。岁月因青春慨然以赴而更加静好,世间因少年挺身而出而更加瑰丽。

作为青年一代,我们要有“敢教日月换新天”的英雄气概;要有“咬定青山不放松”的坚定意志;要有“越是艰险越向前”的昂扬精神。于激荡和洪流中汇聚智慧,凝聚力量,只争朝夕、不负韶华,时刻准备着为共产主义事业而奋斗!吾愿以吾辈之青春,推动国家进步,与国家共同前行。



▲永远跟党走,争做好少年。



▲我与祖国共成长。



▲共筑中国梦。

